

ПРОТОКОЛ № 5
заседания Антинаркотической комиссии Нижневартовского района

Администрация района
09.12.2011

Председательствующий:

Саломатин
Борис Александрович

- Глава администрации района, председатель комиссии

Члены комиссии

Якименко
Алексей Петрович

- Исполняющий обязанности начальника Управления – начальник Нижневартовского межрайонного отдела Федеральной службы по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, заместитель председателя комиссии

Галицкий
Юрий Грацианович

- прокурор района, старший советник юстиции

Герасимова
Ольга Владимировна

- начальник территориального отдела Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, Нижневартовскому району и городу Мегиону

Давиденко
Светлана Алексеевна

- начальник управления социальной защиты населения по г. Нижневартовску и Нижневартовскому району

Косову
Владимир Васильевич

- заместитель генерального директора по безопасности открытого акционерного общества многопрофильной компании «Аганнефтегазгеология»

Любомирская
Маргарита Васильевна

- начальник управления образования администрации района

Мороз
Дмитрий Сергеевич

- председатель общественной молодежной палаты при Думе Нижневартовского района

Сафарову
Марс Минхайдярович

- начальник отдела военного комиссариата Ханты-Мансийского автономного округа – Югра по городу Нижневартовску и Нижневартовскому району

Шляхтина Нина Анатольевна	- главный врач муниципального учреждения «Центральная районная больница муниципального образования Нижневартовский район»
Приглашенные	
Абрамовой Ирина Васильевна	- директор открытого акционерного общества «Нижневартовская районная центральная Аптека № 144»
Абузяров Константин Маратович	- заместитель начальника таможенной службы по правоохранительной деятельности
Алексеенок Нэля Витальевна	- начальник управления культуры администрации района
Жилин Евгений Владимирович	- старший оперуполномоченный 2 отдела Службы по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре Регионального управления Федеральной службы безопасности по Тюменской области
Мартынова Александра Владимировна	- главный специалист пресс-службы администрации района
Полетаев Игорь Алексеевич	- исполняющий обязанности начальника отдела Министерства внутренних дел РФ по Нижневартовскому району
Примак Сергей Иванович	- заместитель начальника управления по физической культуре спорту и молодежной политике администрации района

СЛУШАЛИ:

О результатах служебно-оперативной деятельности правоохранительных органов по Нижневартовскому району в сфере противодействия незаконного оборота наркотических средств в населенных пунктах района; о количестве преступлений, совершенных в состоянии наркотического опьянения в разрезе населенных пунктов (в динамике за 2 года); статистические данные о количестве лиц, состоящих на оперативном учете в разрезе населенных пунктов (в динамике за 2 года)

А.П. Якименко:

Злоупотребление наркотическими и психотропными веществами по-прежнему представляет огромную угрозу не только здоровью населения, но и является существенным фактором дестабилизации всей социальной сферы.

Проведенный анализ результатов оперативно-служебной деятельности Нижневартовского МРО УФСКН России по ХМАО- Югре показал, что Нижневартовский

местом хранения крупных партий наркотиков, для дальнейшего сбыта в более крупных городах района (г.Нижневартовск, г.Мегион, г.Лангепас).

В 2011 году сотрудниками Нижневартовского Межрайонного отдела на территории Нижневартовского района было произведено одно изъятие наркотического средства - на Самотлорском месторождении, у инженера по бурению ООО «Мобайл Дриллинг Дивижен» было изъято наркотическое средство тетрагидраканабинол, массой 0,785 грамм (штаг - 4 факта изъятия). По факту изъятия наркотика на предприятии ТЭК было возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.228 УК РФ, в октябре 2011 года данное уголовное дело направлено в суд.

В настоящее время по территории Нижневартовского района в производстве находится 2 дела оперативного учёта, на оперативном учете в УФСКН России по ХМАО-Югре по Нижневартовскому району состоит 26 лиц.

За одинадцать месяцев 2011 года на территории обслуживания Нижневартовского МРО (*Нижневартовский район, г.Нижневартовск, г.Мегион, г.Лангепас, г.Покачи, г.Радужный*) было выявлено 378 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков (11 мес. 2010г. - 298). Преступлений, связанных со сбытом наркотиков в отчетном периоде было выявлено - 242 (аппг - 209).

В 2011 году, из 378 выявленных преступлений 302 являются тяжкими и особо тяжкими преступлениями, что составляет 79,9% (за 11 мес. 2010г. - 250 тяжких и особо тяжких преступлений, 80%) от общего числа зарегистрированных преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков.

Одним из важных показателей, свидетельствующий о сложной криминогенной обстановке в сфере незаконного оборота наркотиков является количество изымаемых наркотических средств.

Так, за 11 месяцев 2011 года было проведено 203 факта изъятия наркотических средств, из них 29 фактов значительных изъятий наркотических средств. Всего, из незаконного оборота в текущем году изъято 34 878,556 грамм наркотических средств и психотропных веществ, за 11 месяцев 2010 года было изъято 10 983,32 грамм наркотических средств и психотропных веществ.

Рассматривая отдельные виды наркотических средств, изъятых из незаконного оборота, то большую часть составляют наркотические средства каннабисной группы (марихуана, гашиш). Увеличились объемы изъятия синтетических наркотиков, а также дезоморфина.

В 2011 году из незаконного оборота изъяты следующие виды наркотических средств:

- героин - 1 464,14 грамм (за 11 мес. 2010 года - 4 400,05 грамм);
- марихуана - 3 122,73 грамм (11-2010г. - 1 554,13 грамм);
- гашиш - 19 285,28 грамм (11-20Юг. - 4 158,0 грамм);
- дезоморфин - 329,656 грамм (11-20 Юг. - 39,012 грамм);
- JWH-018,073,210 (спайс) - 5 841,89 гр. (11-2010г. - 748,871 грамм);
- синтетические наркотики : производные эфедрона, N-метилэфедрона, 3,4-МДПВ («соли», «интернет-наркотики» и т.п.) - 4 878,274 грамм (2010г. - 0 гр.).

Между тем, за 11 месяцев 2011 года реализованы оперативные материалы, в результате чего пресечена деятельность организованной преступной группы (Ташуев С.Ж., Мехтиев И.И., Мухаметшина Г.Р.), осуществлявшей сбыт наркотического средства героин, данное уголовное дело направлено в суд по 12 эпизодам преступлений, совершенных в составе ОПГ, из незаконного оборота было изъято более 600 грамм герина. Также, в 2011 году было направлено в суд уголовное дело в отношении 2-х лиц (Новоселов С.М., Буякова С.М.), совершивших 2 преступления в составе ОПГ. Кроме этого, в отчетном периоде в суд было направлено 18 уголовных дел (26 преступлений) с квалификацией - группа лиц по предварительному сговору.

В 2011 году сотрудниками Нижневартовского МРО выявлено 4 факта контрабанды наркотических средств гашиш и марихуана, общей массой около 3,5 кг, перевезенных через границу автотранспортом, а также по фактам почтовых отправлений синтетических

наркотиков из Китая и Испании. На сегодняшний день, два из четырёх уголовных дел направлены в суд.

При анализе количества изъятого из незаконного оборота наркотических средств отмечается резкое снижение объемов «классических» наркотиков (героин, гашиш, марихуана) и стабильный рост изъятия дезоморфина и «синтетики», как наиболее доступных и распространенных, в силу несовершенства действующего законодательства.

Анализируя данные социсследования, а также объемы изъятия наркотиков по видам, можно утверждать, что молодежь пробует не героин, а, в первую очередь, «клубные» и интернет-наркотики.

Особую угрозу в настоящее время представляют «интернет- наркотики». Легкость приобретения и практически полная легальность ввиду отставания идентификации и отнесения к запрещенным видам от скорости появления новых делает их крайне популярными в молодежной среде.

За короткий промежуток времени на территории Нижневартовского района, в первую очередь в городе Нижневартовске, образовались преступные группы, осуществляющие сбыт данных видов наркотиков. Организаторами данных преступных групп являются, в основном лица славянской национальности, имеющие высшее образование, из благополучных семей. Сбыт наркотиков осуществлялся через закладки в тайниках, организовывая процесс сбыта посредством сотовой связи. При этом основной организатор находится в другом субъекте Российской Федерации, откуда почтовыми посылками отправляет наркотические средства.

Большая часть уголовных дел данной категории, направлены в суд в отношении организованных преступных групп и групп по предварительному сговору. По уголовным делам, за незаконный оборот синтетических наркотиков, в 2011 году наложен арест на имущество на сумму около 5 млн. рублей, кроме этого арестованы автотранспортные средства.

Всего, в 2011 году Нижневартовским МРО произведено 121 факт изъятия синтетических наркотических средств, что составляет 54% от общего количества произведенных изъятий наркотических средств в 2011 году. Общая масса изъятых синтетических наркотических средств составляет 10 804,356 грамм - это 31% от общего количества изъятых наркотиков. По фактам изъятия синтетических наркотических средств, за 11 месяцев 2011 года возбуждено 107 уголовных дел, 68 из которых за совершение тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе возбуждено 2 уголовных дела по фактам контрабанды синтетических наркотиков, 2 уголовных дела по ст. 174 УК РФ (легализация денежных средств, добытых преступным путём), сумма легализованных денежных средств составила более 14 млн.руб.

Серьезной проблемой, оказывающей негативное влияние на криминогенную обстановку, является поступление в оборот неподконтрольных аналогов запрещенных веществ, продажа и приобретение которых не влечет за собой уголовной ответственности.

Наблюдается тенденция, при которой введение запрета на оборот ранее незапрещенных веществ (например мефедрон, JWH-018), приводит к их исчезновению на наркотике, но при одновременном появлении новых аналогов наркотических средств, беспрепятственно реализуемых по уже наложенной сети сбыта.

Целенаправленная работа органов наркоконтроля и других правоохранительных органов по пресечению каналов поставок героина на территорию округа, в том числе и на территорию Нижневартовского района привела к замещению потребления героина на дезоморфин - наркотическое средство, кустарно изготавливаемое из находящихся в свободной продаже кодеинсодержащих лекарственных препаратов.

Вместе с тем, в связи с переводом, с июня следующего года кодеинсодержащих препаратов на рецептурный отпуск, а также отсутствием реальных мер контроля за деятельностью аптек, Государственным антннаркотическим комитетом прогнозируется увеличение реализации объемов кодеинсодержащих препаратов, т.к. наркозависимые

постараются создать запасы на будущее, соответственно не исключается формирование «теневого» рынка данных препаратов.

Органы местного самоуправления законодательно не наделены полномочиями по профилактике наркомании, но тем не менее, осознавая социальную значимость проблемы, в городах Югры ведется системная работа в данном направлении, которая в настоящее время осуществляется в рамках реализации долгосрочных целевых программ.

Основная цель программы - обеспечение условий для приостановления роста злоупотребления наркотиками, поэтапное сокращение распространения наркомании и связанных с ней правонарушений до уровня минимальной опасности для общества, формирование у населения активных жизненных позиций, пропагандирующих здоровый образ жизни.

Основные усилия и ресурсные возможности направлены на профилактику, в результате которой важно добиться снижение количества детей, подростков и молодежи, приобщавшихся к потреблению наркотиков и алкоголя и увеличение числа детей, подростков и молодежи, вовлеченных в развивающие формы досуга.

И.А. Полетаев:

В текущем году зарегистрировано на территории района по линии НОН всего 19/аппг 22, раскрыто 14/аппг 19, нераскрыто 4/аппг 9.

Из них ОМВД выявлено 18 /аппг- 14 преступлений,
а именно:

- по ст. 228 УК РФ -14 (13 тяжких преступлений, средней тяжести - 1) (АППГ - 9);
- по ст. 228.1 УК РФ - 2 (АППГ - 1);
- по ст. 232 УК РФ - 1 (АППГ - 0).

Закончено производством и направлено в суд - 13 /аппг - 12 уголовных дел.

Удельный вес расследования преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков составил 85,3 % (АППГ 75,0 %).

По населенным пунктам:

- п. Излучинск 5/аппг 6,
- п.Новоаганск 8/аппг 8,
- п. Ваховск 1/аппг 0,
- с. Ларьяк 3 /аппг 0.

По характеру наркотических средств:

-13 уголовных дел возбуждено по фактам хранения наркотического средства «дезоморфин»;

- 1 по факту хранения наркотического средства «гашиш».

Вместе с тем, из незаконного оборота в Нижневартовском районе было изъято всего в 2011 году - 79 гр. наркотических веществ из них: «гашиш» - 3 гр. «дезоморфин» - 76 гр. В аналогичном периоде 2010 года было изъято - 30 гр. из них: «гашиш» - 2 гр. «дезоморфин» - 28 гр.

Количество раскрытых тяжких и особо тяжких преступлений по линии НОН на отчётный период 2011 г. составило 13 /аппг-12/, плюс одно преступление в 2011г средней тяжести. За совершение преступлений по линии НОН в 2011 году задержано и привлечено к уголовной ответственности 12 человек /АППГ-5/.

По данным психоневрологического диспансера на 01 сентября 2011 года на учете состоит 61 человек:

- п. Излучинск - 27 человек;
- п. Новоаганск - 26 человека;
- п. Ваховск - 8 человек.

Из них женщин - 16 человек, мужчин - 45 человек, нетрудоустроенных - 15 человек, несовершеннолетних - нет.

В настоящее время на территории п. Излучинск 6 человек активно занимаются употреблением наркотических средств, которые изготавливают в домашних условиях, из медикаментов разрешенных в гражданском обороте.

В п. Новоаганск 4 человека, так же употребляют изготовленный собственноручно дезаморфин.

Все это лица проводятся под оперативным прикрытием. Проводятся мероприятия по их изобличению и задержанию при совершении преступлений. Сбор доказательной базы и задержание данных лиц затруднено тем, что изготовление происходит в ночное время, когда проникновение в жилище затруднено законодательством РФ (требуется решение суда, или сообщение от граждан о совершении преступления).

В решении оперативного совещания УМВД России по ХМАО-Югре, а так же на заседаниях антинаркотической комиссии одним из основополагающих, стоит вопрос о взаимодействии служб и подразделений при раскрытии преступлений по линии НОН.

Работа сотрудников по линии борьбы с незаконным оборотом наркотических веществ осуществляется по 2-м направлениям:

1) Выявлению и установлению лиц, совершивших преступления в сфере НОН, с последующим привлечением таких лиц к уголовной ответственности и изоляции их от общества. Обеспечение полной раскрываемости данного вида преступлений.

2) Проведение профилактических мероприятий, в которые включена пропаганда, путем подробного и углубленного ознакомления населения района через средства массовой информации опубликованы статьи в газетах. Для наиболее эффективного решения поставленных задач в сфере НОН разработана форма взаимодействия с ОДН по профилактике и раскрытию преступлений в подростковой среде. Это, прежде всего проведения совместных оперативно-розыскных и профилактических операций под условным наименованием «Беспризорник», «Подросток», «Условник», «Лидер», «Хмель», а также крупные масштабные акции «Без наркотиков».

Принимаемые меры по противодействию распространения курительных смесей и смесей не отвечающим требованиям безопасности жизни и здоровья граждан.

В 2010 году на территории Ханты-Мансийского автономного округа широкое распространение получили курительные смеси, а также синтетические каннабиноиды, которые наркозависимые лица, употребляют как внутривенно, так и путем вдыхания.

При анализе поступления курительных смесей на территорию Нижневартовского района было установлено, что первоисточником их поступления являлись почтовые отправления, а заказ данных курительных смесей производится через интернет, в связи с чем сотрудники ОУР ОМВД по Нижневартовскому району совместно с сотрудниками почтовых отделений расположенных в п.г.т. Новоаганск и Излучинск, регулярно отслеживают почтовые бандероли с характерными признаками отправки курительных смесей. Интернет сайты через которые ранее распространялись запрещенные курительные смеси, в настоящее время не работают.

Для профилактики употребления и распространения наркотических веществ, в том числе и курительных смесей, среди несовершеннолетних, сотрудниками ПДН проводятся разъяснительные беседы (65) в общеобразовательных учреждениях. Сотрудниками уголовного розыска данный вопрос два раза освещается в средствах массовой информации.

В целях выявления, предотвращения преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ проводятся совместные рейды ДПС ГИБДД с сотрудниками ОУР по ГНОН на дорогах Нижневартовского района, при взаимодействии с кинологической службой ОМВД.

В декабре 2011 года ОМВД планирует направить в суд 2 уголовных дела по ст. 228 УК РФ по факту хранения дезоморфина. Так же планируется выявить 2 факта незаконного изготовления и хранения на территории поселков Новоаганск и Излучинск по 1 факту, которые будут направлены в суд в январе 2012 года.

В результате анализа оперативной обстановки можно сделать вывод, что ситуация в данном направлении деятельности стабильна и контролируема, имеются положительные моменты связанные с привлечением к ответственности большего числа лиц причастных к НОН, что повлияло на спад наркозависимых лиц, а так же увеличение количества уголовных дел направленных в суд - категории тяжких и особо тяжких.

В настоящее время проводится работа по выявлению тяжких и особо тяжких преступлений и недопущению количества приостановленных преступлений данного вида. На территории Нижневартовского района организованных преступных групп занимающихся незаконным оборотом наркотиков не выявлено.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию о результатах служебно-оперативной деятельности правоохранительных органов по Нижневартовскому району в сфере противодействия незаконного оборота наркотических средств в населенных пунктах района; о количестве преступлений, совершенных в состоянии наркотического опьянения в разрезе населенных пунктов (в динамике за 2 года); статистические данные о количестве лиц, состоящих на оперативном учете в разрезе населенных пунктов (в динамике за 2 года)

2. Продолжить работу по обеспечению действенных мер по пресечению и выявлению преступной деятельности в сфере незаконного оборота наркотиков, выявлению каналов поставок наркотических средств на территории района в пределах своей компетенции, в соответствии с имеющимися совместными ведомственными приказами, а так же на основании планов проведения совместных мероприятий Нижневартовского МРО УФСКН России по ХМАО – Югре и ОВД Нижневартовского района.

3. Службе по организации деятельности Антинаркотической комиссии Нижневартовского района (Е.Н. Арцыбашевой) совместно с подведомственными учреждениями района усилить действия профилактического характера, обеспечить проведение разъяснительных работ среди детей, подростков и молодежи по недопущению потребления средств и неконтролируемых психотропных веществ.

4. Пресс-службе администрации Нижневартовского района (А.Н. Королевой) увеличить количество публикаций публикации, разъясняющих последствия потребления новых видов наркотических средств и незапрещенных психотропных веществ.

СЛУШАЛИ:

О результатах профилактической работы по предупреждению наркомании и алкоголизма среди детей, подростков, молодежи их родителей в населенных пунктах

С.И. Примак:

Во исполнение законодательства, направленного на обеспечение здорового образа жизни детей, развитие физической культуры и спорта, духовного и творческого потенциала, а также нравственного и патриотического воспитания несовершеннолетних и молодежи, направляем Вам следующую информацию:

Основными приоритетными направлениями деятельности органов по делам молодежи являются:

пропаганда здорового образа жизни и профилактика наркомании, алкоголизма и правонарушений в молодежной среде;

повышение уровня гражданско-патриотического сознания и поведения молодежи;

организация свободного времени, летнего молодежного, семейного и детского отдыха, физического развития молодежи;

поддержка деятельности детских, молодежных общественных объединений, развития системы социальных служб и клубов молодежи и подростков.

С целью реализации данных направлений в населенных пунктах района продолжили свою работу детские и молодежные общественные объединения.

В рамках районной акции «Не преступи черту» в десяти населенных пунктах района (пгт. Излучинск, с. Большетархово, п. Аган, п. Зайцева Речка, с. Покур, п. Ваховск, с. Ларьяк, с. Охтеурье, пгт. Новоаганск, с. Варъеган) за 2011 год молодежными центрами «Луч» и «Перекресток» проведено 15 мероприятий, общее количество подростков и молодежи 300 человек.

Так же в целях профилактической работы по предупреждению наркомании и алкоголизма среди детей, подростков, молодежи и их родителей в населенных пунктах района было проведено 6 семинаров с подростками о вреде наркотиков и алкоголя; проведены мониторинги (анкетирование).

Для подростков и молодежи на базе молодежных центров оказываются следующие социальные услуги:

организована профильная летняя оздоровительная кампания по следующим направлениям: лидерское, творческое, военно-спортивное, туристское, дворовая педагогика, подростковые клубы по интересам.

в целях обеспечения функционирования и развития системы отдыха, оздоровления и занятости подростков и молодежи района с 01 июня по 25 августа организована работа дворовых площадок труда и отдыха на базе муниципальных учреждений «Молодежный центр «Перекресток» пгт. Новоаганск «Неон» и «Районный молодежный центр «Луч» пгт. Излучинск «Горизонт». Возраст участников – 14-18 лет. Преимуществом при оформлении для участия в работе дворовых площадок пользовались подростки и молодые люди из социально незащищенных, неблагополучных семей, подростки из «группы риска» и числа коренных и малочисленных народов Севера, подростки из семей, родители которых потеряли работу и другие льготные категории. Общий охват – 531 человек;

с целью развития системы уличной (дворовой) педагогики, проведения культурно-досуговой, спортивной, воспитательной, профилактической, социальной работы с подростками и молодежью с 01 по 31 августа 2011 года организована сеть подростково-молодежных клубов по месту жительства в населенных пунктах района. 220 подростков, проживающих в городских и сельских поселениях района, стали участниками деятельности 11 подростково - молодежных клубов по месту жительства в населенных пунктах района;

в целях укрепления физического и нравственного здоровья молодежи района, воспитания любви к своей малой родине, пропаганды здорового образа жизни и развития туристского движения в районе с 29 июля по 14 августа управлением по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации района совместно с муниципальным бюджетным учреждением «Молодежный центр «Перекресток» пгт. Новоаганск организованы туристские походы и водные сплавы для молодежи от 18 до 30 лет в окрестностях городского поселения Новоаганск. 48 молодых людей, проживающих в городских поселениях Новоаганск и Излучинск, стали участниками летних водных сплавов;

проводится работа по информированию населения по нормам действующего законодательства по вопросам трудоустройства несовершеннолетних граждан и молодежи; по отношению к 2010 году количество обращений в службу увеличилось;

с февраля по декабрь 2011 года была проведена работа по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан, на 1 декабря 2011 года трудоустроено 1366 человек из числа подростков и молодежи.

Для создания единого информационного поля с целью информирования организаций, общественных объединений, участвующих в реализации основных направлений молодежной политики использовались разные формы:

работает открытая группа вконтакте «Инициативная молодежь Нижневартовского района» http://vkontakte.ru/molodezh_nvr, в которой содержится информация о деятельности управления, проведении мероприятий для молодежи;

работает молодежный Интернет – сайт (в течение всего периода осуществлялось обновление новостей и другой информации о мероприятиях молодежного центра «Луч»): <http://luch-mbu.ucoz.ru>, сайт содержит 10 разделов, более 15 страниц, на которых содержится информация о деятельности учреждения, основных конкурсах, фестивалях, акциях и т.д.

Основными приоритетными направлениями деятельности учреждений спорта в районе являются:

обеспечение участия в учебно-тренировочных сборах и соревнованиях;

поощрение кандидатов и участников всероссийских и международных соревнований;

обеспечение участия в летних учебно-тренировочных сборах спортсменов района; развитие массовых видов спорта;

увеличение количества занимающихся физической культурой и спортом.

Работа по реализации мероприятий спортивной направленности по организации оздоровления, отдыха детей, подростков и молодежи в Нижневартовском районе в летний период 2011 года была организована по следующим направлениям:

работка стационарного загородного детского оздоровительного лагеря «Лесная сказка»;

организация выездных летних учебно-тренировочных сборов;

работка временных спортивных летних площадок;

информирование по организации летнего отдыха для лиц с ограниченными возможностями здоровья;

безопасность при организации летней оздоровительной кампании в учреждениях спортивной направленности.

В целях привлечения детей, подростков и молодежи к регулярным занятиям физической культурой с использованием малозатратных форм отдыха, в летний период 2011 года организована работа 14 временных летних спортивных площадок в вечернее время во всех поселениях района с привлечением работников учреждений физкультурно-спортивной направленности, поселений, студентов, старшеклассников;

с 31 мая по 1 сентября 2011 года на спортивно-оздоровительной базе на озере Савкино муниципального бюджетного образовательного учреждения «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва Нижневартовского района» работал детский загородный оздоровительный лагерь в 4 смены (2011 – 200 чел., 2010 – 199 чел., 2009 – 163 чел.).

Общее количество задействованных в летней оздоровительной кампании 2011 года учреждениями физической культуры и спорта, инструкторами-методистами поселений, с учетом повторного посещения, составляет 1335 человек.

Н.В. Алексеенок:

Одной из самых актуальных и социально важных задач, стоящих перед современным обществом сегодня, является профилактика наркомании и алкоголизма, в том числе и в детской, молодежной среде, и как следствие, профилактика совершения правонарушений того или иного рода.

Работники учреждений культуры и искусства (библиотек, музеев, культурно-досуговых учреждений, детских школ искусств) предпринимают все необходимые меры по работе в данном направлении. Одним из главных направлений деятельности является духовно-нравственное воспитание в форме приобщения к организованному культурному досугу, участию в творческих конкурсах, фестивалях, обучения различным видам

искусства в системе дополнительного образования и в коллективах художественной самодеятельности.

В 2011 году в действует на базе учреждений культуры 89 клубных формирований для детей и подростков (+19 к 2010 г.), которые посещают 903 ребенка, из них 44 (+9 к 2010 г.) - коллективы самодеятельного народного творчества для детей и подростков, которые посещают 441 ребенок.

Всего за 2011г проведено 326 тематических профилактических мероприятий (+34 мероприятия к 2010г), охвачено 1904 детей и подростков (+217 человек к 2010 году). Если говорить в целом о мероприятиях для детей и подростков за год, то в 2011 году проведено 1645 мероприятий с количеством посещений 52420.

В 2011г проведены циклы короткометражных тематических, полнометражных художественных и анимационных DVD программ, направленных на пропаганду здорового образа жизни среди подростков и молодежи: «Курить – не значит быть взрослым», «Каждый рассвет он единственный», «Право на жизнь» и др. Всего проведено 48 (+22 к 2010 году) кинопоказов, охвачено 1714 (+ 1137 к 2011 году) подростков и молодежи.

На базе библиотек района постоянно организуются тематические выставки, действуют консультативные кабинеты, ежемесячно организуются беседы на темы «Алкоголизм и табакокурение», «Наркотики и мы», «Здоровье в ваших руках». За 2011 год организовано 5 встреч со специалистами - психологами по теме «Профилактика семейного благополучия». В 2011 году на базе центральной районной библиотеке пгт. Излучинск организованы встречи детей и подростков с врачом наркологом.

Учреждения дополнительного образования детей в сфере культуры района играют большую роль в формировании культурного пространства, особенно отдаленных сельских поселений. Общий контингент учащихся на начало 2011-1012 учебного года составляет 982 (+34) человека. На базе школ искусств действуют 39 творческих коллективов. Из них почетные звания «Образцово - показательный самодеятельный коллектив» имеют – 3 хореографических коллектива, с количеством участников 404 чел.

Специалисты отдела по организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Нижневартовского района регулярно предоставляют списки несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в комиссии и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. На основании данной информации осуществляется целенаправленное привлечение детей, подростков в учреждения культуры района.

На территории Нижневартовского района проживает 42 неблагополучные семьи, в этих семьях 86 несовершеннолетних. Все эти дети и подростки проживают в социально-опасных условиях. 46 несовершеннолетних состоят на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних. На сегодняшний день 68 ребенка, их числа находящихся в социально-опасном положении, являются участниками клубных формирований, активными участниками организаторами мероприятий учреждений культуры (52), воспитанниками детских школ искусств (16 человек).

На территории Нижневартовского района регулярно осуществляется работа в отношении родителей, состоящих на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Родители привлекаются не только в качестве зрителей, но и участников, организаторов мероприятий. Так, в летний период активно привлекались в клубной деятельности 36 родителей, по данным отчетов за последний месяц их количество составляет 21 человек.

В целом для взрослого населения существует 77 клубных формирований, которые посещают 973 человека. Общее количество мероприятий, для взрослого населения в 2011 год составило 2075, с количеством посещений 116640. В целом показатели 9 месяцев 2011 года выше показателей 2010года на 4%.

М.В. Любомирская:

Профилактическая работа органов и учреждений образования, строится в соответствии с постановлением администрации района от 06.12.2010 № 1883 «Об утверждении плана мероприятий по профилактике наркомании и алкоголизма среди детей, подростков и молодежи на территории Нижневартовского района на 2011 год».

С целью повышения эффективности профилактики наркомании и алкоголизма в муниципальных образовательных учреждениях осуществляются различные мероприятия:

мониторинг по выявлению причин семейного неблагополучия, влияющего на развитие ребёнка (количество обследованных семей в 2011-2012 учебном году - 3276 семей, в 2010-2011 учебном году-3500 семей);

психологомедико-психологическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья, отклонениями в поведении, признаками социально-педагогической запущенности (количество обследованных детей в 2011 году- 204, в 2010 году – 213);

сформирован банк данных неблагополучных семей (в 2011 году - 59 семей (в них - 130 детей), в 2010 году - 53 семьи (в них 108 детей);

в летний период 2011 года организованными формами отдыха было охвачено 100% детей школьного возраста, впервые в этом году были открыты лагеря с дневным пребыванием детей в осенние каникулы на базе 14 муниципальных образовательных учреждений с общим охватом 520 школьников;

подготовлены листы-вкладыши в школьные дневники с телефонами доверия служб системы профилактики, классных руководителей, экстренных служб; оформлены информационные стенды с указанием графика работы и оказываемых специалистами услуг по предоставлению помощи семье и детям;

в рамках широкомасштабной акции «Милиция и дети» в период с 11 по 20 мая 2011 года проведены лекции, беседы с обучающимися на антиалкогольную и антинаркотическую тематику;

организованы выходы родительских патрулей (за 11 месяцев 2011 года – 197 рейдов, в 2010 году было проведено 219 рейдов);

в рамках районной акции «Мы выбираем будущее» проведены: акция «День без вредных привычек» в рамках праздника «Последнего звонка», тематические классные часы, выступление агитбригад в рамках Дня отказа от курения; конкурсы рисунков, плакатов «Мы выбираем будущее»; круглый стол «Наркотики и мы», театрализованная программа «Три ступени, ведущие вниз...», праздник «По дороге к доброму здоровью»; спортивные соревнования (в мероприятиях акции приняли участие более 4000 обучающихся образовательных учреждений района);

в рамках районной акции «Я выбираю жизнь» были организованы и проведены конкурсы детских рисунков, тематические беседы, акции «Жить здорово», «Без вредных привычек», спортивные соревнования, книжная выставка «Умей сказать: нет!», выступления агитбригад в рамках Всемирного дня борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков (в мероприятиях акции приняли участие более 1000 обучающихся образовательных учреждений района);

в рамках районной акции «Не преступи черту» в 17 муниципальных образовательных учреждениях района проведены тематические классные часы, выставки плакатов и рисунков «Скажи вредным привычкам «нет», «Мы выбираем ЗОЖ», тематические родительские собрания, профилактические беседы с приглашением инспекторов отдела по делам несовершеннолетних, спортивные праздники (в данной акции приняло участие 2763 учащихся);

С целью повышения квалификации педагогов и специалистов в сфере образования были проведены 8 районных семинаров и совещаний по темам: «Профилактическая работа в деятельности социального педагога», «Социально-педагогический комплекс как эффективная форма позитивной социализации личности», «Организация индивидуальной работы с семьей, находящейся в социально-опасном положении», «Психологическое

сопровождение образовательного процесса в условиях современной школы», «Управление конфликтами в условиях образовательного учреждения», «Формирование и развитие ответственного поведения у детей и подростков как основа психопрофилактики аддикций», «Работа с родителями. Профилактика жестокого обращения с детьми в семье»; «Межведомственное взаимодействие педагога-психолога с различными социальными институтами».

Издано 7 сборников методических рекомендаций («Профилактика суицидальных намерений несовершеннолетних», «Предупреждение ранних уходов детей и подростков из семей», «Организация работы по профилактике экстремизма среди несовершеннолетних», «Оказание помощи детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, социально-опасном положении», «Организация работы с детьми группы риска», «Профилактика жестокого обращения с детьми в семье», «Организация социально-педагогической работы с неблагополучными семьями»).

С целью повышения эффективности профилактики наркомании в муниципальных образовательных учреждениях в 21 образовательном учреждении для обеспечения фильтрации сети Интернет имеется программный продукт «Система контентной фильтрации», входящий в состав стандартного базового пакета программного обеспечения СБППО - «Первая помощь 1.0».

Проведены тематические классные часы «Роль компьютера в деятельности ученика», «Как правильно организовать свою учебную деятельность», родительские собрания, «Виртуальный мир», «Компьютер враг или друг». Родителям даны рекомендации по контролю за посещением сайтов несовершеннолетними, содержащих рекламу наркотических средств и психотропных веществ, по установке специальных «фильтрующих» программ, которые призваны «отфильтровывать» Интернет-ресурсы, содержащие противоправную информацию, в том числе пронаркотического характера.

Во исполнение приказа Департамента образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 25.08.2011 № 678 и Департамента здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа –Югры от 25.08.2011 № 407 «О проведении добровольного тестирования обучающихся (студентов) общеобразовательных учреждений , учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», в целях профилактики употребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися муниципальных образовательных учреждений района, управлением образования администрации района подготовлен приказ от 09.09.2011 № 278 «О проведении добровольного тестирования обучающихся муниципальных образовательных учреждений района». Утвержден межведомственный план мероприятий между управлением образования и центральной районной больницей по организации добровольного тестирования обучающихся муниципальных образовательных учреждений района. Разъяснительная работа о порядке добровольного тестирования с оформлением добровольного информированного согласия проведена среди 137 педагогов, 778 обучающихся 9-11 классов и 132 родителей. В результате проведенной работы на первом этапе было получено 348 добровольных согласий.

В ноябре-декабре проведено тестирование среди 409 обучающихся 9-11 классов из 16 муниципальных образовательных учреждений района.

Факты потребления наркотических средств или психотропных веществ не выявлены.

В результате проводимой профилактической деятельности по сведениям органов здравоохранения района детей, состоящих на учете в наркологической службе, нет. За последние 2 года повысился процент охвата дополнительным образованием учащихся «группы риска» с 70 до 75 %. Уменьшилось количество детей, стоящих на внутришкольном учете: в 2011/2012 учебном году-94, 2010/2011 – 103.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию о результатах профилактической работы по предупреждению наркомании и алкоголизма среди детей, подростков, молодежи их родителей в населенных пунктах

2. В целях усовершенствования воспитания и усиления пропаганды здорового образа жизни продолжить профилактическую работу по предупреждению наркомании и алкоголизма среди детей, подростков, молодежи их родителей в населенных пунктах

СЛУШАЛИ:

О результатах работы в рамках соглашения о взаимодействии в сфере противодействия немедицинскому потреблению кодеиносодержащих и других лекарственных препаратов, содержащих малые доли наркотических средств и психотропных веществ

И.В. Абрамова:

Во исполнение Соглашения о социальном партнёрстве №1/10 от 08.11.2010года представляем информацию об объёмах реализуемых препаратов:

Наименование лекарственного средства	Количество упаковок реализованных в 2009 году	Количество упаковок реализованных в 2010 году	В сравнении с 2009\2010	Количество упаковок реализованных на 08.12.2011 году	В сравнении с 2010\2011
Каффетин № 10	80	17	(-) 4,7 \ 470%	160	(+) 9,4
Каффетин СК№ 6	10	-	(-)	-	-
Коделак № 10	729	45	(-) 17,6	689	(+) 15,3
Коделак сироп 100 мл.	77	565	(+) 7,3	97	(-) 5,8
Но-шпалгин таб. № 12	11	13	(+) 0,8	3	(-) 4,3
Нурофен плюс № 12	948	279	(-) 3,4	1458	(+) 5,2
Пенталгин ISN № 12	1051	1110	(+) 1,06	1299	(+) 1,17
Пенталгин Н таб. № 10	1751	2205	(+) 1,2	1730	(-) 1,27
Пенталгин плюс № 12	28	47	(+) 1,7	141	-
Седалгин № 10	-	42	(+)	-	-
Седалгин нео № 10	761	713	(-) 1,06	1224	(+) 1,7
Седал М № 10	-	36	(+)	247	(+) 6,8
Седал М № 20	810	419	(-) 1,9	626	(+) 1,5
Солпадеин раств. № 12	281	434	(+) 1,5	367	(-) 1,2
Солпадеин капс. № 12	20	29	(+) 1,45	25	(-) 1,03
Солпадеин таб. № 8	-	-	-	5	-
Солпадеин таб. шип. № 12	-	-	-	7	-
Солпадеин капс. № 8	-	-	-	-	-
Терпинкод № 10	438	553	(+) 1,26	585	(+) 105
Тетралгин № 10	421	228	(-) 1,8	77	(-) 2,96
Триган Д № 20	-	118	(+)	332	(+) 2,81
Тетраган Д № 100	-	-	-	45,2	(+)
Коделмиксе № 10	-	-	-	4	-
Сантотетралгин № 10	-	-	-	2	-

Вышло постановление Правительства ХМАО-Югры от 24.11.2011 №и 437-П «О порядке выписки, отпуска и учёта лекарственных препаратов с малым содержанием кодеина или его солей», которое вступает в силу с 12.12.2011.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию о результатах работы в рамках соглашения о взаимодействии в сфере противодействия немедицинскому потреблению кодеиносодержащих и других лекарственных препаратов, содержащих малые доли наркотических средств и психотропных веществ
2. Главному врачу муниципального учреждения «Центральная районная больница муниципального образования Нижневартовский район» (Н.А. Шляхтиной) осуществлять контроль за отпуском и реализацией лекарственных препаратов в рамках Постановления Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 24.11.2011 № 437-п «О порядке выписки, отпуска и учета лекарственных препаратов с малым содержанием кодеина и его солей»
3. Пресс-службе администрации Нижневартовского района (А.Н. Королевой) в целях недопущения социального напряжения, связанного с запретом отпуска лекарственных препаратов с малым содержанием кодеина и его солей, проинформировать жителей района о вступившем в силу Постановления Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 24.11.2011 № 437-п «О порядке выписки, отпуска и учета лекарственных препаратов с малым содержанием кодеина и его солей».

Глава администрации района,
председатель комиссии

Б.А. Саломатин

